
Al Presidente del Consiglio Comunale

Oggetto: Interrogazione consiliare sulla visione dell’Amministrazione comunale

riguardo alla promozione della cultura e sui fondi previsti per le iniziative culturali

I sottoscritti consiglieri comunali, Armando Alessandro Turturici e Carlo Vincenzo

Vagginelli, eletti nella lista “Caltanissetta Futura e Democratica”,

PREMESSO CHE:

La cultura rappresenta un elemento fondamentale per lo sviluppo sociale ed economico della

comunità, oltre che per la valorizzazione dell’identità storica e culturale della città di

Caltanissetta;

La pianificazione e l’utilizzo efficace delle risorse, incluse quelle derivanti da fondi regionali,

nazionali ed europei, sono indispensabili per sostenere progetti culturali di qualità e duraturi;

CONSIDERATO CHE:

Il territorio nisseno vanta un ricco patrimonio storico, artistico e culturale, che meriterebbe

maggiore attenzione e valorizzazione attraverso iniziative mirate e progetti innovativi;

L’assenza di un piano culturale integrato e la mancanza di fondi adeguati rischiano di

penalizzare ulteriormente il settore;

INTERROGANO IL SINDACO:

1. Qual è la visione dell’Amministrazione comunale per lo sviluppo e la promozione della

cultura a Caltanissetta?

2. È stato elaborato un piano strategico per il settore culturale? Se sì, quali sono gli obiettivi

principali e le priorità individuate?



3. Quali fondi sono stati previsti e/o richiesti per le iniziative culturali, sia attraverso risorse

del bilancio comunale sia tramite accesso a finanziamenti regionali, nazionali o europei?

4. Sono state previste collaborazioni con enti culturali, associazioni, scuole e altre realtà

locali per favorire una maggiore partecipazione e inclusione della cittadinanza?

5. Quali iniziative culturali concrete sono già state avviate o sono in programmazione per i

prossimi mesi, e quali risultati ci si propone di raggiungere?

6. In che modo l’Amministrazione intende promuovere la cultura e gli eventi sul territorio a

livello regionale e nazionale per attirare visitatori e investimenti?

Caltanissetta, 09/01/2025

Armando Alessandro Turturici

Carlo Vincenzo Vagginelli


